

扫码订阅



陈传林展示自己绘制的部分绘本 新华社记者 罗晓光 摄

有爱爸爸 为4岁儿子画100本绘本

在北京西五环附近的一个居民楼内，4岁的贝贝正在听爸爸讲故事。与众不同的是，这个故事不是儿童读物上的，而是爸爸画的“绘本”。这位非美术专业的在职爸爸，已经绘画制作了百本绘本——只为贝贝一个人看。他就是日前在网上热传的《爸爸为孩子画100本绘本》帖子中的那个“长凳子爸爸”，他到底是个什么样的人？

为爱坚持 儿子才4岁，他已经画了100本绘本

33岁的陈传林是一名媒体人，每天繁忙的工作并不轻松。但他“花费大量精力，累死无数脑细胞”绘制绘本，只为博孩子一笑。“只要孩子喜欢，总有时问。”他说。

妻子刘女士称，“他原来是一个电脑游戏爱好者，爱打游戏。”她说，孩子的诞生带给丈夫很大的改变。如今，他不再打游戏，并且坚持把晚上的时间用来陪家人，把加班的任务放在黎明。“一般早上五点多起来工作，一直忙到上班。”她说，他现在唯一的爱好就是画画。

陈传林并没有专门学过绘画。“小时候在少年宫学过一点，

后来再没学过。”陈传林说，但是他一直喜欢画，中学上课开小差，就在书上偷偷画素描。

“一开始，我只是用彩笔随手涂鸦，逗孩子玩。后来开始买绘本，发现有的绘本情节不连贯。于是加几张插图，慢慢就画起来了。再后来，尝试用电脑软件专业工具。”陈传林说，从此一发不可收拾，每天有空就画。现在保留有90多本，加上这几年丢掉的应该有一百本了。

每当看到孩子兴奋得小脸通红，充满期待地问他有没有新书时，他就默默对自己说：“上了贼船，下不来了。”于是，孩子4岁，一画就是4年。



陈传林与妻子儿子展示自己的一本绘本

编写故事 绞尽脑汁天马行空，打造彩色“小世界”

在陈传林家客厅的一角，堆放着一摞摞图画书。有的是购买的绘本、有的是自制的绘本，还有各种各样的插图和画板。

“一本绘本，用电脑画完，打印出来，装订成册。彩色打印在外面的小店，价格从1元到3元一页不等，打印一本大概三十元。”陈传林笑着说，打印好后用硬纸板贴在一起，侧面用双面胶粘上。

最难的还是编故事。常常是孩子睡着了，陈传林就想办法进入孩子的世界“天马行空”。虽然有些绘画元素不是原创，但每一个故事都是他绞尽脑汁编的。

一次孩子受伤，伤口结痂后很痒，孩子总是忍不住抓挠。于是，陈传林创作了一本《康复虫》的故事，讲述了在人类皮肤上生活着一群五颜六色的“康复虫”，它们辛勤织网，帮助主人破损的皮肤恢复。告诉孩子，如果“抓伤口”就伤害了虫子……

学外语出身的他广泛阅读，从中华传统文化，到科普读物。通过“量身定制”的绘本，贝贝不仅认识了彩虹、太阳，认识了各种动物，甚至还认识了世间并不存在的“会说话的窗帘”和“彩色的康复虫”。

为他点赞

他就是绘本中的 “1000条腿的凳子”

在众多的绘本中，有一本创作时间最长，花费了一年多的时间。这本名为《1000条腿的凳子》的彩色绘本讲述的是一个神奇凳子的故事。在陈传林的眼中，这个凳子就是父亲的化身。

“我有一条1000条腿的凳子，也许你觉得这没什么特别的，可它是我见过的最好的凳子。什么？你不信？”“1000条腿的凳子有很多优点，它跑起来特别快。”“它可以带你爬得很高，把月亮刷成彩虹色……”陈传林说，本来只是要画一个神奇的凳子，但画着画着，觉得这凳子像是一位爸爸。

这就是“爸爸”——它无所不能，体贴入微，有时粗枝大叶。但那又怎样，如果一个爸爸在孩子的眼里很牛，他已经成功了。和故事里的小孩一样，孩子有时候是小天使，有时候是小恶魔。不完美，那又怎样，他带给你快乐和幸福。

在家庭教育中，父亲担任什么角色？“在我家，爸爸和妈妈的角色没有明确的划分。”刘女士说，妈妈可以温柔，也可以严厉，爸爸会扮黑脸，也可以很温柔体贴，不会把角色定义在“父亲很威严”的传统观念上，“这也是我们这一代父母很多人的想法。”

在夫妻的眼中，孩子的世界琢磨不透。很美好，但很难进入。通过画画和讲故事的方式和孩子沟通，是一种很好的方式。这种交流不是为了教知识，更不能乏味地讲道理，而是读懂孩子的世界，帮孩子打开一扇窗，看到一个更丰富的远方。

在一本绘本的扉页上，一排隽秀工整的钢笔字写着：“写给贝贝，不嫌弃，不抛弃，希望这是将来的你，和你生活的世界。”

据新华社

国务院发布“土十条” 居民区、学校旁禁建冶炼、焦化厂 将实施终身追责制

国务院日前发布的《土壤污染防治行动计划》(又称“土十条”)提出，我国到2020年土壤污染加重趋势得到初步遏制，土壤环境质量总体保持稳定；到2030年土壤环境风险得到全面管控；到本世纪中叶，土壤环境质量全面改善，生态系统实现良性循环。

在该行动计划中提到，要强化空间布局管控。严格执行相关行业企业布局选址要求，禁止在居民区、学校、医疗和养老机构等周边新建有色金属冶炼、焦化等行业企业；结合推进新型城镇化、产业结构调整和化解过剩产能等，有序

据新华社

武汉一幼儿园围墙垮塌 一名4岁女童遇难

5月31日上午，武汉市新洲区徐古镇小欣欣幼儿园突发墙体垮塌事故，造成一名4岁女童不幸身亡，另至少有两名幼儿不同程度受伤。

该幼儿园位于黄冈与新洲区交界地带，距新洲中心约30公里左右，园长徐某某已经经营该幼儿园多年。

昨天上午，有知情人士爆料，称该幼儿园在举办庆祝六一活动时，园内一处围墙倒塌，导致多名幼儿伤亡。随后，记者赶到现场。徐古镇政府应急办证实确有此事，正全力处理中。

据一名正在事故现场处理此事的新洲教育局官员介绍，

事故已经造成一名4岁女童死亡，另有两名幼儿受伤。目前，正将两名受伤幼儿送往武汉的一家医院进行抢救，将不惜代价抢救其生命。

该负责人介绍，事发时该幼儿园的六一活动已经结束，师生和家长们已经返回园内。但由于事发院落老旧，加上此前下雨积水过多导致二楼的一处墙体垮塌，砸中了家长和幼儿。另外，记者从新洲警方获悉，涉事幼儿园的园长徐某某目前已被新洲警方控制。记者从新洲区教育局获悉，目前新洲区教育局已决定，对该幼儿园关停，启动追责程序，对相关责任人进行处理。

综合

湖北宜昌一化工厂起火 黑色浓烟蔓延数公里



工厂上空浓烟滚滚

5月31日下午3时许，湖北省宜昌中兴化工有限公司发生一起火灾事故，现场黑烟成团状腾空，蔓延数公里。宜昌市公安局下午4时发布消息称，火灾由该公司有机硅副产物处理现场物料泄露引发，目前未接到人员伤亡报告，消防、安监等应急人员已到现场救援。

记者获得的一段现场视频显示，化工厂附近浓烟滚滚，黑色浓烟成团状腾空，笼罩附近数公里天空。一名网友发布的现场图片显示，起火点疑似在一厂区，现场附近还有人员尚未撤离，正在围观。

宜昌中兴化工有限公司成立于2008年11月25日，法定代表人为王建文，注资300万，公司经营范围主要为腐蚀品、易燃液体、压缩气体和液化气体及其他化工产品销售，以及有机硅附属品加工及销售，目前处于存续状态。

综合